

ОЛЕГ БЕЛAVЕНЦЕВ ПРИСТУПИЛ К РАБОТЕ В КАЧЕСТВЕ ПОЛНОМОЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА РФ В СКФО. В ЦЕРЕМОНИИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ НОВОГО РУКОВОДИТЕЛЯ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ



В Пятигорске состоялось представление нового полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе **Олега Белавенцева**. В мероприятии приняли участие прежний полпред, а ныне – первый заместитель директора Федеральной службы войск национальной гвардии РФ – главнокомандующего войсками национальной гвардии России **Сергей Меликов**, главы субъектов Северо-Кавказского федерального округа, представители окружных силовых структур.

За последние годы регион, подчеркнул С.А. Меликов, стал привле-

кателен для туристов, значительно вырос уровень безопасности: «Благодаря усилиям глав республик и края Северный Кавказ теперь представляет собой общероссийский монолит на южных рубежах страны».

Как отметил Олег Белавенцев, с предшественником его объединяет единый подход к реализации государственной политики на Северном Кавказе: «Убежден, совместными усилиями мы решим те задачи, которые поставил Президент России **Владимир Путин**. Главное – это укрепление российской государственности на Северном Кавказе и социально-

экономическое развитие округа». Отвечая на вопросы журналистов, О.Е. Белавенцев добавил, что приоритетными направлениями являются поддержка межрегионального мира и предотвращение проникновения на территорию Северного Кавказа идеологии запрещенной в РФ террористической группировки ИГИЛ.

В завершение церемонии представления состоялось встреча Олега Белавенцева и Сергея Меликова с главами субъектов СКФО.

По материалам пресс-службы аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО

Ю.А. КОКОВ ПРИНЯЛ ДИРЕКТОРА ГОСУДАРСТВЕННОГО МУЗЕЯ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ ИМЕНИ А.С. ПУШКИНА МАРИНУ ЛОШАК И СОВЕТНИКА РАН РАУФА МУНЧАЕВА

В Доме правительства Глава КБР **Ю.А. Кокос** принял директора Государственного музея изобразительных искусств имени А.С.Пушкина **Марину Лошак** и советника Российской академии наук, профессора **Рауфа Мунчаева**. Обсуждены перспективы

реализации совместных проектов в сфере культуры, организации выставочного обмена, археологии. Ю.А.Кокос выразил признательность за готовность к сотрудничеству, установлению партнёрских отношений с республикой.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **Амшковой Ф.К.**

За большие заслуги в общественно-политической деятельности и многолетний добросовестный труд наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **АМШКОВУ Фатимат Каральбековну** – председателя Союза «Объединение организаций профсоюзов Кабардино-Балкарской Республики».

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ
город Нальчик, 2 августа 2016 года, №90-УГ

Минкавказ России продлил срок приёма заявок от инвесторов СКФО на получение госгарантий по кредитам

Заявки будут приниматься до 15 августа. Министерство РФ по делам Северного Кавказа приняло решение о продлении приёма заявок от юридических лиц СКФО для участия в конкурсе на получение государственных гарантий по кредитам, привлекаемым на реализацию инвестиционных проектов на территории Северо-Кавказского федерального округа. Первоначально приём заявок должен был закончиться 1 августа. Но теперь

у инвесторов есть возможность подать заявку до 15 августа включительно. На получение господдержки претендуют инвесторы, соответствующие Стратегии социально-экономического развития СКФО до 2025 года. Кроме того, обязательными условиями являются кредитование в российском банке, поддержка субъекта СКФО, на территории которого будет реализован проект, а также удовлетворительное

финансовое состояние компании, которое определяется в соответствии с методикой, изложенной в приложении №4 постановления Правительства РФ от 14 декабря 2010 г. №1017. Всего на госгарантии в бюджете предусмотрено 10 млрд. рублей, при этом каждая компания сможет получить не более 70% от суммы кредита, но не менее 300 млн. рублей.

Правила предоставления госгарантий утвер-

ждены постановлением Правительства РФ от 4 мая 2011 г. №338. В соответствии с этим документом отбор проектов осуществляет Минкавказ России, решение о предоставлении государственной гарантии принимает Правительство РФ.

Госгарантии как способ поддержки инвесторов на Северном Кавказе применяются не первый год. До этого финансовое поручительство государства получили пять инвестиционных проектов

с общим объёмом инвестиций более 14 млрд. рублей. По всем вопросам предоставления господдержки обращаться в Департамент инвестиционных проектов: тел. (495) 771-76-77, доб. 34-07, GrylovaEV@minkavkaz.gov.ru – Грылова Екатерина Валерьевна, тел. (495) 771-76-77, доб. 31-05, GerasimovDI@minkavkaz.gov.ru – Герасимов Денис Игоревич.

Инициатива будет вознаграждена грантом

Федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий» была инициирована в 2014 году, и её реализация будет иметь продолжение вплоть до 2020 года. В рамках данной программы реализуются пилотные проекты по грантовой поддержке инициатив жителей сельской местности.



Первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства КБР Сергей Говорос отмечает, что за первые два года Кабардино-Балкария получила средства государственной поддержки в размере 172 млн. 965 тыс. рублей. Участниками программы по улучшению жилищных условий (строительство или приобретение жилья) в целом по республике стали 140 сельских семей. Общая площадь жилья, построенного при поддержке государства, превысила восемь тысяч квадратных метров. Здесь я хотел бы особо выделить тот факт, что из 140 семей, ставших обладателями благоустроенных домов, 71 относится к категории молодых, а также молодых специалистов. Кроме того, с помощью этих субси-

дий свои жилищные условия улучшили 37 многодетных семей. Стоит также заметить, что в рамках мероприятия по комплексному обустройству сельских населённых пунктов объектами социальной и инженерной инфраструктуры только в 2015 году в сёлах Кабардино-Балкарии

построено пять фельдшерско-акушерских пунктов, шесть плоскостных спортивных сооружений общей площадью 5880 квадратных метров. Проложено восемь с половиной километров газопроводных и 13,7 километра водопроводных сетей.

(Окончание на 2-й с.)

Мототестиваль в Кабардино-Балкарии

Байк-фест в Кабардино-Балкарии собрал более 50 участников из Ростовской и Воронежской областей, Северной Осетии, Ингушетии, Чечни, Дагестана и Кабардино-Балкарии.



Всероссийский мототестиваль проходит в республике уже третий год подряд по инициативе мотоклуба «Горцы».

Стартовали байкеры в Нальчике, а концерт, выставка мотоциклов и конкурсы прошли уже в Нарцале. Представлен как отечественный, так и зарубежный двухколесный транспорт.

Организаторы фестиваля предусмотрели развлекательную программу и для ребят из республиканского Центра социальной помощи семье и детям.

АРМЕЙСКИЕ ИГРЫ

ШТУРМУЯ НОВЫЕ ВЫСОТЫ

В спортивном центре ЦСКА «Терскол» прошло открытие международного этапа Армейских игр «Эльбурское кольцо». На соревнованиях горных подразделений в Приэльбурье съехались команды, представляющие Китай, Казахстан, Иран и Российскую Федерацию. Нашу страну на Армейских играх представляют сразу две команды – военные ДОСААФ РФ и Вооружённых Сил России.



Церемония открытия началась с выступления оркестра 34-й отдельной мотострелковой бригады, после чего на плац строевым шагом вышли участники армейских игр.

Доклад о готовности участников соревнований международного этапа конкурса «Эльбурское кольцо» принял начальник Управления по физической подготовке и спорту Вооружённых Сил РФ, полковник Олег Бойдман, выразивший благодарность участникам и гостеприимным хозяевам за возможность провести первые соревнования среди горных подразделений.

«Я думаю, эти соревнования – значительное событие в жизни нашей страны», – отметил исполняющий обязанности командующего 43-й армией Южного военного округа Михаил Носулев. – Мне очень приятно, что у нас есть шанс подготовить хороших специалистов на базе такой прекрасной школы, как «Терскол». Команды, которые собрались здесь, – это сильнейшие воины, способные побороться с горами.

От лица духовенства перед участниками и зрителями выступили муфтий Эльбурского района Омар Гежав и священник Евгений Андреев, помощник командира 346-й отдельной бригады специального назначения.

Организаторы подготовили небольшую концертную программу – перед собравшимися выступил детский ансамбль национального танца Дворца культуры Тырынуза и артисты ансамбля песни и пляски Краснознамённого Южного военного округа «Ростов-на-Дону».

Завершился церемония открытия товарищеским маршем, который принимал руководитель конкурса, возглавляющий судейскую бригаду,

заместитель начальника Управления по физической подготовке и спорту Вооружённых Сил РФ, полковник Александр Украинцев.

Участникам и гостям выпал шанс познакомиться с народным творчеством – на территории спортивного центра была развешена выставка декоративно-прикладного искусства. На ней представлены национальные костюмы, изделия из войлока, де-

рево, а также керамика и чеканка. Помимо этого, на территории центра был организован полевой пункт отбора на контрактную службу.

Мы освещаем данное мероприятие с целью агитации граждан на военную службу, – сказал временно исполняющий обязанности начальника пункта отбора на военную служ-

бу по контракту 2-го разряда Владикавказского Южного военного округа Павел Михопал. – Территориально к нашему пункту относятся четыре субъекта РФ – Кабардино-Балкария, РСО-Алания, Ингушетия и Чеченская Республика. Любый гражданин, имеющий высшее образование, либо состоящий на воинском учёте, может обратиться в пункт отбора, который находится во Владикавказе на улице Титова, 7, с просьбой поступить на военную службу по контракту.

В течение нескольких дней команда-участниками предстоит пройти различные этапы в борьбе за звание лучшего горного подразделения.

Сразу после открытия начался первый этап – сборные состязались на скалодроме, в преодолении горных склонов одиночно и в связках. После этого их ожидали горная полса препятствий и стрельба в составе группы в горах.

Все участники прошли акклиматизацию в горной местности, ведь большая часть конкурса проходит на внушительной высоте. Соревнования продлятся до 11 августа. За это вре-

мя участники успеют перебраться через реку, десантироваться с вертолёта и совершить марш-бросок, выполнить транспортную постродавшего и преодолеть ледовый участок. Финальным этапом игр станет восхождение на Эльбрус.

Оксана СОКОЛОВА
Фото Маринат Холаевой

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +28... +31. Ночью: +20... +24. НА ЧЕТВЕРГ, 4 АВГУСТА Малооблачно

Курс обмена валют на 3 августа 2016 г.	
ПОКУПКА/ПРОДАЖА	
USD/RUB	65.00 / 67.90
EUR/RUB	73.00 / 75.60

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №1549

СЕЛО

Инициатива будет вознаграждена грантом

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Сергей Говоров также уточнил, что в нынешнем году в рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» по Кабардино-Балкарии свои жилищные условия на селе могут улучшить 49 семей, в том числе 35 молодых семей и молодых специалистов. При поддержке государства в сельской местности республики планируется построить (приобрести) свыше 3860 квадратных метров благоустроенного комфортного жилья. Кроме того, бюджетные финансовые средства будут направлены на сооружение двух ФАПов, двух спортивных площадок общей площадью 1768 квадратных метров. Будет обустроено 14,3 километра водопроводных и 4,5 километра газопроводных сетей. Также в рамках программы в селе Псынада планируется строительство нового дома культуры. В общей сложности на эти цели в 2016 году предполагается направить из федерального и регионального бюджетов 123 миллиона 135 тысяч рублей.

Федеральная программа по устойчивому развитию сельских территорий содержит также приоритетные направления грантовой поддержки инициатив жителей сельской местности. По информации заместителя министра сельского хозяйства КБР Тимура Вадахова, гранты будут направлены на создание и обустройство зон отдыха, спортивных и детских игровых площадок в сельской местности, сохранение и восстановление природных ландшафтов, историко-культурных памятников, а также поддержку национальных культурных традиций, народных промыслов и ремесел.

Как пояснил Тимур Алиевич, по первому направлению могут быть реализованы проекты, нацеленные на создание зон отдыха, обустройство сельских парков и береговых зон беседками, скамьями, игровыми и спортивными площадками, фонтанами, кабинками для переодевания, туалетами, урнами; обустройство пешеходных дорожек, освещение. На гранты могут рассчиты-

вать разработчики проектов по созданию некоммерческих спортивных площадок площадью не менее 200 квадратных метров, в том числе в виде участков, занятых уличными тренажерами спортивными сооружениями, и предусматривающих возможности для сельчан заниматься несколькими видами спорта одновременно.

Под содействие гранта подаются и проекты инициативных жителей с/п по созданию некоммерческих детских игровых площадок, площадь которых должна составлять не менее 100 квадратных метров и предназначаться для детей от трех до одиннадцати лет. Они предусматривают не менее пяти элементов: горки, качели, карусели, шведские стенки, лабиринты, песочницы и прочие атрибуты. Оборудование спортивных и детских игровых площадок должно соответствовать стандартам безопасности и российским ГОСТам.

Второе направление грантовой программы предусматривает реализацию в сельской местности проектов по сохранению и восстановлению природного ландшафта. Они должны быть направлены на поддержание и восстановление сродоиздательной функции экосистем, обеспечение природной и территориальной целостности природного комплекса, сохранение единого с прилегающими территориями природно-экологического каркаса (к примеру, очистка водоемов, лесных насаждений, береговых зон).

В перечень грантовой поддержки включены и проекты по сохранению и восстановлению историко-культурных памятников, которые должны быть направлены на поддержание объектов культурного наследия, возраст которых не менее 40 лет. При этом нужно иметь в виду обязательное условие – наличие разрешения на сохранение или восстановление объекта, полученное от Минкультуры России, регионального или местного (муниципального) территориального органа власти в зависимости от категории объекта.

Третье направление грантовой поддержки предпола-

гает реализацию проектов в области краеведения, создания музеев, связанных с основным профилем работы сельских жителей муниципального образования, организацию потребительских кооперативов для поддержания старинных промыслов и ремесел, проведение смотров-фестивалей межэтнической культуры, поддержку информационных и авторских проектов по подготовке циклов передач, фильмов и публикаций, обеспечение популяризации сельского образа жизни и национальных культурных традиций.

– Сельским жителям, изъявившим желание принять участие в разработке и реализации перечисленных выше проектов, нужно быть в виду: размер гранта не может превышать 60 процентов общей стоимости проекта, что составляет максимум 150 тысяч рублей, – обратил внимание Тимур Вадахов. – В случае, если размер гранта превышает два миллиона рублей, финансирование осуществляется в виде выплаты гранта в размере, превышающем указанную сумму, осуществляется за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, в нашем случае – Кабардино-Балкарии. Финансирование осуществляется за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, в нашем случае – Кабардино-Балкарии. Финансирование осуществляется за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, в нашем случае – Кабардино-Балкарии.

Практическим результатом такой действенной поддержки со стороны государства в развитии сельских территорий должно стать в первую очередь кратное повышение качества жизни, создание самых комфортных условий для полноценного и эффективного ведения агробизнеса, сохранение и приумножение традиционного уклада и быта в каждом сельском поселении. В этом случае есть все шансы сделать труд на земле востребованным, престижным и почетным.

Борис БЕРБЕКОВ

СОТРУДНИЧЕСТВО

Региональная специфика работы в Интернете



В Нальчике прошла лекционная сессия школы развития интернет-технологий «РДОдвижение». Более ста студентов и блогеров из Северо-Кавказского федерального округа съехались в столицу Кабардино-Балкарии, чтобы принять участие в этом мероприятии.

«РДОдвижение» – проект отношения молодой, ставший в июне в Москве по инициативе Московского кавказского клуба, а также интернет-проектов «МедиаВардана» и «Студия 13». С тех пор участники

школы развития интернет-технологий, число которых уже почти достигло четырехсот, прослушивают по две лекции в неделю. Проведением представителей всей России. Как отметила руководитель интернет-направления «Молодая Гвардия Единой России», куратор «РДОдвижения» Анна Рогачева, очень важна переработка в регионе встреча, дающая возможность напрямую поговорить с представителями СКФО о региональной специфике работы в интернете.

Помощник полномочного представителя Президента в СКФО Алексей Семёнов выразил надежду, что все участники проведут время с пользой. От имени руководства республикой к молодежи обратился руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзюков, отметивший важность подобного сотрудничества и пожелавший начинающим блогерам удач.

Основной темой встречи стали необходимость развития интернет-направления; работа с современными технологиями сети; важность такого явления, как видеоблогинг; создание

и «раскрутка» собственного блога или сайта, работа в социальных сетях, а также специфика рекламы на просторах всемирной паутины. У ребят была возможность послушать спикеров, стоящих у истоков школы. Об особенностях ведения блогов и видеоблогов рассказала представи-



Оксана СОКОЛОВА. Фото Артура Елканова

тели рекламного агентства «Брунсика ТВ» Анна Морозова. Помимо лекций, участники могли пообщаться с выступающими в режиме диалога и задать все интересующие вопросы.

Оксана СОКОЛОВА. Фото Артура Елканова

ИТОГИ

ПРОТИВ ЖОНГЛЁРСТВА

Заместитель прокурора КБР Артур Махов провёл оперативное совещание с работниками отдела правовой статистики, на котором подведены итоги работы отдела за первое полугодие и выработаны направления для усиления прокурорского надзора.

В отчётном докладе приводились примеры манипулирования статистическими данными о совершённых преступлениях, позволяющие создавать видимость успешной работы. В подтверждение была представлена следующая статистическая картина: названными прокурорами в сфере правовой статистики выявлено 2790 допущенных субъектами нарушения, в углованно-правовой регистрации – 2728. В 1189 случаях нарушены сроки предоставления документов первичного учёта, необоснованный учёт преступлений имел место 15 раз, с искажением сведений о преступлении и его совершителе выявлено 1483 факта.

При формировании должностными лицами формы федерального статистического наблюдения допущено 62 нарушения, в том числе о количестве уголовных дел. Среди тех, что отнесены к незаконным, в углованно-правовой статистике, оказалось 43 неучтённых, три прекращённых производством, одно возвращено прокурором для производства дополнительного расследования.

Совещание выработало стратегию для достижения эффективного и целенаправленного прокурорского надзора при учёте преступлений, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

прикрывающихся верой. Отбав у меня российский паспорт, держали взаперти под вооружённой охраной. Благодаря счастливой случайности, я смог вернуться домой. Приехав домой и поняв, что чуть не совершил ошибку, обратился в правоохранительные органы, где искренне рассказал о своём заблуждении.

Я прошу вас мое заявление довести до молодежи республики, чтобы они не совершили такую ошибку, какую совершил я. Всё, что говорится о событиях в Сирии через интернет – это ложь и не соответствует действительности. Ничего общего эти люди с исламом не имеют, они просто реализуют свои низменные желания. Всё это я сам увидел и понял свою ошибку.

Заявление
Уважаемая комиссия, как гражданин России и истинно верующий мусульманин обращаюсь к вам с заявлением. В июле месяце 2015 г. уверенный, что в Сирии притесняют мусульман-черкесов, я выехал за пределы Российской Федерации, чтобы через Турцию выехать в Сирию и на месте во всем убедиться. Находясь в Турции, я встретился с выходящими из Северного Кавказа, через которых хотел поехать в Сирию. Однако, находясь в Турции, увидел, что эти люди, вероюме своими страстями, ничего общего с истинным исламом не имеют, и я изменил своё намерение ехать в Сирию. Причиной этого являюсь провокационное поведение этих лицемеров,

НЕ СОВЕРШАЙТЕ ОШИБКУ

В Комиссию при Главе КБР по адаптации к мирной жизни лиц, принявших решение о прекращении террористической и экстремистской деятельности, и СМИ Кюнова Аслана Хашаювича,

прикрывающихся верой. Отбав у меня российский паспорт, держали взаперти под вооружённой охраной. Благодаря счастливой случайности, я смог вернуться домой. Приехав домой и поняв, что чуть не совершил ошибку, обратился в правоохранительные органы, где искренне рассказал о своём заблуждении.

Я прошу вас мое заявление довести до молодежи республики, чтобы они не совершили такую ошибку, какую совершил я. Всё, что говорится о событиях в Сирии через интернет – это ложь и не соответствует действительности. Ничего общего эти люди с исламом не имеют, они просто реализуют свои низменные желания. Всё это я сам увидел и понял свою ошибку.

СТОЛИЦА

ПРЕДМЕТ НЕЛИЦЕПРИЯТНОГО ОБСУЖДЕНИЯ

Украшать свой быт растениями люди начали ещё с незапамятных времён, когда первобытный строй ещё находился в стадии становления сменялся феодальным. Когда уже всё богатство природы не могло удовлетворить стремление человека окружить себя красотой, обильной в использовании. Наркис не изменилось за тысячелетия. Человек по-прежнему нуждается в красивом окружении. Рукотворная красота, которой окружают себя люди, может раскрасить об их культурном уровне.

Уж прости мне, читатель, менторский тон и назидательные нотки. Да, это разговор о культуре. О культуре и отдыхе. Отдых на природе в городской черте. И так, парк, в любое время года живущий своей интенсивной жизнью, предназначенная для отдыха открытая озеленённая территория, учреждение культуры, между прочим. А что есть культура? Культура есть среда, созданная человеком для человека. И она нуждается в том, чтобы её постоянно поддерживали.

Этим летом в администрацию Нальчика поступил ряд жалоб по поводу летящей по дорожкам парка шелухи от семечек. Жалуются и на центральным аллеям, У Венного огня Славы орудут группа попрыскав, которые после возложения цветов к мемориалу молодёжники забирают их, перекрывают проезд свидельным кортежам и вообще ведут себя вызывающе. По этому поводу в местной администрации было созвано совещание, на котором прозвучал призыв к начальникам и гостям столицы республики соблюдать общественные нормы поведения, не наносить ущерб окружающей среде, не нарушать территории, зданиям, сооружениям, памятникам истории и культуры, архитектурным.

Оставим за рамками публикации вопрос о ценовой политике, велосиндicates и попрыскайках. Их не решать силами только лишь одной администрации парка. В вопросе

чистоты претензии общественности справедливы. Вот только кому они адресованы? Рабочие парка трудятся здесь ежедневно. До трёх раз за день делают грузовик и два минитрактора, вывозят мусор с территории городского парка. Но задумайтесь о природе происхождения этого мусора, который вывозят так же падают с себя. Как известно, желающий изменить мир должен начать с себя.

– Говорить о культуре поведения в нашей республике даже как-то неуместно, учитывая, что морально-этические нормы в силу национальных особенностей впитаны здесь с молоком матери, – говорит помощник директора Объединения парка культуры и отдыха по связям с общественностью и СМИ Руслан Гергоков. – Как правило, парки содержатся государством и предоставляются для отдыха всем желающим. А запросы и желания нередко сильно разнятся. На аллеях городского парка одно время из динамиков звучала негромкая музыка. Стали поступать жалобы – выключите, не слышно пения птиц. Выключили. Теперь жалуются – включите, хотим музыку. Это я к тому, что на всех не угодишь. Но одно дело – вкус и пристрастия, а совсем другое – воспитание и поведенческая культура. В традиции наших народов – уважение и почтение к чистоте, порядку, чужому труду. И я уверен, что в своих домах и квартирах никто не станет сыпать шелуху от семечек. Что же происходит с людьми, когда они попадают в парк? Или уже стоит говорить о поколении, выросшем вне нашей культуры? Очень бы не хотелось это признавать.

«Что увидишь в гнезде, совершишь и в полёте» – гласит пословица. Можно сколько угодно стелить по песенке парк, но одним уважительными результата не добиться. Мы с фотокорреспондентом прошлись по главной аллее парка и наблюдали за происходящим в будний день, в дневное время, когда напыль отходящих ещё не так велик. Да, можно сказать, что семечки следует вынести в отдельный пункт проблемных тем. Вернее, в подлук, а целую голову посылать мусору вообще. В течение дня в парке идёт уборка и вывоз отходов. Но за промежуток времени с восьми вечера до семи утра чудесным образом здесь вновь собирается мусор (зачастую при густоходящих уранах), вокруг урн, просто на дорожках парка. Вокруг лавочки на центральной аллее на девяти квадратных метрах мы насчитали до двадцати жеманных резинек – свежих и засохших. Что помещало



Их «хозяевам» воспользоваться урной? Вопрос без ответа...

В ведении Объединения парка культуры и отдыха Нальчика находится более двадцати скверов, два парка – Атакуинский и Курортный. Крутлый год Нальчик посетают гости со всех уголков всемирной паутины. Все они восхищаются природной красотой наших мест. Хотелось бы, чтобы их восхищение не ограничивалось только



Аида ШИРИТОВА. Фото Артура Елканова

природными красотами, в том числе и красотой нашего городского парка. Пусть также удивляются чистоте улиц и воспитанности нашей молодёжи. А ещё лучше, чтобы все перечисленное стало само собой разумеющимся, дабы эта тема впрямь не становилась предметом нелицеприятного обсуждения.

Аида ШИРИТОВА. Фото Артура Елканова

«ВМЕСТЕ ЯРЧЕ» В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Обращение Минэнерго России и Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства по организации и проведению в регионе первого всероссийского фестиваля энергосбережения «Вместе ярче», который пройдет как праздник для всей семьи с привлечением руководителей органов власти, компаний, детских лагерей, культуры, спорта, получили поддержку в организациях Кабардино-Балкарской Республики.

В рамках проведения Фестиваля энергосбережения «Вместе ярче», который пройдет с 3 по 11 сентября в Москве, в КБР

будет проведён региональный фестиваль. Для подготовки фестиваля и поддержки молодёжной инициативы сформирован оргкомитет с участием представителей федеральных и региональных министерств, администраций, компаний и молодёжных организаций. Подробные материалы о проведении всероссийского фестиваля энергосбережения «Вместе ярче» и информации о ключевых мероприятиях можно получить в оргкомитете: festival@minenergo.gov.ru, тел. +79625972563 и на сайте Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору: <http://rktkbrp.rfp/>.

Движение транспорта по проспекту им. А. Шогенцукова будет ограничено

Здесь будут производиться работы по замене магистральной теплотрассы трёх участков от ул. Кешокова. Ремонтные работы предусматривают полное перекрытие проспекта Шогенцукова на данном участке. Движение всех видов транспорта на первом участке от ул. Лермонтова будет запрещено с 20 часов 2 августа до 6 часов утра 3 августа. Аналогичный запрет коснётся второго участка с 6 до 10 часов 2 августа. И третий участок дороги будет перекрыт с

20 часов 9 августа до 6 часов 10 августа. Движение общественного транспорта будет организовано по следующей схеме: маршруты №№1, 6, 6а с пр. Шогенцукова на ул. Кешокова – пр. Ленина – ул. Головкин – далее по маршруту. маршруты №№17, 17а с ул. Кешокова на пр. Ленина – ул. Головкин и далее по маршруту. На период проводимых работ на указанном участке по пр. Шогенцукова будут установлены соответствующие дорожные знаки и ограждения.

ОБРАЗОВАНИЕ

ЖИЗНЬ МНОГОГРАННА И ИНТЕРЕСНА

Когда заходишь в Центр развития творчества детей и юношества имени Магомета Мокоева Эльбурского района, невольно обращаешь внимание на многочисленные стенды, оборудованные вдоль коридора. На них отображены жизни учреждения дополнительного образования, и она, судя по всему, многогранна и интересна.

Мы стараемся создать максимально благоприятные условия для полноценного личностного и интеллектуального развития детей. Содействуем достижению ими определенного уровня образованности, основанного на социальном заказе, — делится директор центра Фарид Мисирова. — Об этом можно судить, исходя из тех направлений, по которым реализуются наши образовательные программы, в их числе естественно-научное, художественное, техническое, туристско-краеведческое, социально-педагогическое.

В минувшем учебном году в ЦРДЮ работали 28 детских объединений. Выбор видов деятельности был достаточно широк, что обеспечивало потребности воспитанников в реализации своих интересов и возможностей. Ряд кружков функционировал, как и в предыдущие годы, по месту жительства детей — в клубах «Фантазия», «Орлёнок» и «Метеор», а также на базе специализированных учреждений, не только городских, но и сельских школ №2 Кенделена и Былым. Заглянув в их репертуар, можно увидеть, насколько разнообразны и ресурсно насыщены «Особый ребенок», где обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья. Это позволило обеспечить дополнительное образование более 970 юных граждан района.



В школе раннего развития

дополнительную образовательную программу выдаются свидетельства, которые пополняют их портфолио и могут сыграть свою роль при продолжении образования по выбранному профилю. В конце минувшего учебного года документ вручили 25 воспитанникам центра, получившим определённые познания в медицине и гостиничном сервисе.

Отвечая на социальный заказ общества, — говорит Фарид Магомедов, — мы вывелим одарённых детей, и стараемся обеспечить им всестороннее развитие. У нас работает научное общество учащихся «Развитие», сложившаяся определённая система их обучения с использованием электронных курсов. Налаживаем

контакты с учреждениями начального профессионального образования, подписаны договоры о сотрудничестве. В Эльбурском региональном колледже. Дети участвуют в научно-исследовательской и проектной деятельности, создают и защищают свои работы по самым разнообразным темам, будь то история, литература, искусство, экология, здоровье.

В центре творчества получила развитие как коллективная, так и индивидуальная работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья и оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Они закрепляются за конкретными проектами по месту жительства и педагогом дополнительного образования. Реализуются учебно-воспитательные и организационно-методические мероприятия, в том числе тематические часы, диспуты, циклы бесед, конкурсы, соревнования, ведётся работа по программе «Лидер здоровья», «Этнокультурное пространство как среда воспитания». Настоящими участниками детворы стали проводившиеся ежегодно конкурсная программа «Звёзды зажигают», творческая выставка «Мастерская Деда Мороза», фестиваль прикладного творчества «Город мастеров», районный туристический слёт. К этим конкурсным мероприятиям дети готовятся весьма тщательно и в ходе их проведения демонстрируют все свои способности и возможности. Их лучшие творческие работы отмечаются по заслугам.

Анатолий САФОНОВ. Фото автора

СОЦИУМ

ДОСТУПНАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

Одной из основных задач ТФОМС КБР является обеспечение доступности медицинской помощи, оказываемой в рамках базовой (территориальной) программы обязательного медицинского страхования застрахованным гражданам. В программу не входит лекарственное обеспечение льготной категории граждан, а также финансирование противотуберкулёзного, психоневрологического, наркологического диспансеров и других социально значимых учреждений и заоблачных, т.к. они финансируются за счёт средств бюджета.

В последние годы количество медицинских организаций, реализующих Территориальную программу ОМС КБР, значительно возросло. В 2014 году в сфере ОМС работали 50 медицинских организаций, в 2016-м — уже 64, причём количество частных медицинских структур увеличилось с двух в 2014 году до 18 в текущем. Это открывает возможности оказания медицинской помощи с использованием дорогостоящего диагностического оборудования, а также выбора гражданами медицинской организации для оказания специализированной помощи.

В 2015 году впервые в Территориальную программу ОМС КБР включены 10 тыс. дорогостоящих видов исследований (КТ, МРТ), финансируемых за счёт средств ОМС и равномерно распределённых для жителей городов и районов республики. В 2016 году наряду с медицинскими центрами «ВИДЕР-ЮГ» и «Диагност» дополнительно данные исследования проводятся и в двух диагностических центрах — «СЭМ» и «ИНВИТРО-Нальчик». Основным условием для направления на указанные виды исследований является наличие медицинских показаний у пациента и заключение

специалистов (комиссии) медицинской организации, в которой наблюдаются застрахованные граждане. Впервые в 2016 году включена в Территориальную программу ОМС, т.е. за счёт средств ОМС, и дорогостоящая диагностика аллергии для детского населения республики. В реестр медицинских организаций сферы ОМС КБР включён Центр ЭКО, что позволяет проводить данный вид медицинской помощи при наличии направления и полиса ОМС на территории республики и за счёт средств ОМС, а не личных средств граждан.

Наличие полиса ОМС позволяет получать медицинскую помощь не только на территории КБР, но и за её пределами. За лечение наших граждан за пределами республики в 2014 году ТФОМС КБР израсходовано 248,9 млн. руб., в 2015-м — 335,9 млн. руб., а за первый квартал 2016-го — 86,4 млн. руб.

Для обеспечения доступности медицинской помощи в 2015 году свыше 45 млн. руб. было дополнительно направлено Федеральным фондом ОМС для диагностики и лечения застрахованных граждан в ведущих клиниках России. И в этом году застрахованные граждане

при наличии показаний и направлении медицинской организации, полиса ОМС также направляются медицинскими организациями республики для уточнения диагноза и лечения в ведущие медицинские центры РФ. Федеральным фондом изыскивается возможность дополнительного финансирования этого вида медицинской помощи и в текущем году.

Наряду с диагностикой и лечением за счёт средств ОМС с 2015 года оплачивается и реабилитация застрахованных граждан в са-нитарно-курортных учреждениях. В 2016 году дополнительно включена и реабилитация в Кардиоцентре и Центре организации специализированной аллергологической помощи.

Безусловно, мы осознаём, что в силу сложившейся сегодня непростой экономической ситуации в полном объёме выполнить все желаемые объёмы исследований и реабилитационного лечения в настоящее время практически невозможно, но ТФОМС КБР делает всё возможное для обеспечения застрахованных граждан более доступной, качественной и бесплатной медицинской помощью.

Рустам ШИДУГОВ

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

В КБР впервые внедрены восстановительные пластические операции у женщин, перенёвших рак молочной железы

В Медицинском консультативно-диагностическом центре Минздрава КБР внедрены пластические операции по восстановлению молочной железы у женщин, перенёвших рак. Данный вид хирургических вмешательств относится к высокотехнологичным и ранее в республике не проводился.

Как объяснил главный врач МКЦД, хирург-онколог Мурат Муков, пластика молочной железы несоблюдением доброкачественным люковым трансплантацией кожно-мышечных тканей является время радикальной мастэктомии или резекции — как у женщин, так и у мужчин. Подобные вмешательства всё более актуальны из-за роста числа больных с онкопатологиями молочной железы.

Одна из операций была выполнена женщиной 40 лет. Радикальная расширенная резекция левой молочной железы с лимфаденэктомией с одномоментной реконструкцией молочной железы несоблюдением доброкачественным люковым трансплантацией кожно-мышечных тканей является время радикальной мастэктомии или резекции — как у женщин, так и у мужчин. Подобные вмешательства всё более актуальны из-за роста числа больных с онкопатологиями молочной железы.

Операция была сложная и многочасовая, но для пациентки — это часть успешного противоракового лечения и выздоровления, — говорит Мурат Будвенов.

Пресс-служба Минздрава КБР

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

«Мой сын служит по контракту в Забайкалье. По месту службы ему предложили оформить военную ипотеку. Что это такое, мы толком не поняли».

Н. ТИМОФЕЕВА, Нальчик.
Одной из главных задач государства в настоящее время является обеспечение военнослужащих жильём. Хорошим подспорьем в этом вопросе стала накопительно-ипотечная система жилищного обеспечения военнослужащих. Программа действует на основании федерального закона «О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих». В 2004 году был создан специальный орган, отвечающий за работу этой

Плюсы военной ипотеки

системы — «Росвоенипотека». Она ведёт учёт накопленной суммы, информирует и разъясняет правила программы, оформляет и выдаёт жилищные займы, а также представляет накопления для покупки жилья. Предметами на военную ипотеку являются имеющие документы об окончании военных образовательных учреждений и заключившие контракт позже первого января 2005 года. Это офицеры, призванные из запаса или поступившие на службу на добровольных началах; мичманы и прапорщики при условии заключения контракта на три года и более; военные, срок службы которых состав-

ляет менее трёх лет, но получающие офицерское звание после первого января 2008 года; те, кто после увольнения заключил контракт с федеральными органами исполнительной власти. Вторую группу составляют заключившие второй контракт после первого января 2005 года — окончившие военные образовательные учреждения до и после этого же периода и заключившие первый контракт; мичманы и прапорщики, заключившие первый контракт до первого января 2005 года, при общей продолжительности службы не менее трёх лет, получившие офицерское звание в период с первого января 2005 до первого

января 2008 года; военные, получившие офицерское звание после увольнения с курсов подготовки младших офицеров. Требования кредитных организаций к заёмщикам военнослужащим идентичны, так как условия ипотеки диктует государство. Военнослужащие предлагают следующие условия: процентная ставка от 10 до 10,5 процентов; первоначальный взнос от 10 процента, максимальный срок кредитования — не более 25 лет. Однако ипотечный кредит должен быть погашен до 45 лет, максимальная сумма кредита ограничена 2,2 миллионами рублей. Выше этой планки часть стоимо-

Юлия СЛАВИНА

ЗАКОН

ЗАКРЕПЛЁН СТАТУС АДВОКАТСКОГО ЗАПРОСА

13 июня вступили в силу изменения, внесённые в статьи 5.39 и 13.14 Кодекса об административных правонарушениях РФ и закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации». В частности, закреплён статус адвокатского запроса. Адвокат вправе направлять в органы, в том числе государственные власти, включая территориальные органы МВД России, официальное обращение по входящим в их компетенцию вопросам о предоставлении справок, характеристик и иных документов, необходимых для оказания квалифицированной помощи. Органы, получившие адвокатский запрос, должны дать на него ответ в письменной форме в тридцатидневный срок со дня получения. В случаях, требующих дополнительного времени

на сбор и предоставление запрашиваемых сведений, указанный срок может быть продлён, но не более чем на тридцать дней. При этом адвокату должно быть направлено уведомление о продлении срока рассмотрения. Статья 5.39 КоАП РФ дополнена положениями, согласно которым неправомерный отказ в предоставлении информации по адвокатскому запросу, несвоевременное её предоставление либо предоставление заведомо недостоверной информации влечёт привлечение должностных лиц к административной ответственности. Кроме того, установлены основания отказа в предоставлении сведений, в том числе если они отнесены законом к информации с ограниченным доступом.

Правовая группа Управления МВД России по Нальчику

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВМЕСТО ШТРАФА

В Кодекс РФ об административных правонарушениях внесены изменения, касающиеся наказания субъектов малого и среднего предпринимательства. Штраф за административное правонарушение, совершённое впервые и выявленное в ходе государственного контроля, заменён на предупреждение. Это правило применимо в тех случаях, когда в конкретной статье КоАП РФ не указано в виде предупреждения не предусмотрено. Данная замена возможна за впервые совершённое административное правонарушение, если не причинён вред или не возникла угроза жизни и здо-

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Консультации дум КБР для сотрудников колоний

В исправительной колонии-1 УФСИН России по КБР состоялся встреча представителей ДУМ КБР с сотрудниками учреждения. Священнослужители рассказали собравшимся историю возникновения различных направлений в исламе, радикальных течений, которые ничего общего с истинным исламом не имеют. Гости напомнили, как

Право регистрироваться

или преимущественно проживает в качестве собственника, по договору найма (поднайма), по договору найма специализированного жилого помещения либо на других основаниях, предусмотренных законодательством, и в которых он зарегистрирован по месту жительства. С учётом этих норм федеральных законов жилищного фонда, жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, постановлением Правительства РФ от 19.06.2012 года № 542 «Об утверждении положения о предоставлении и предоставлении жилищного фонда для других жилых помещений, предоставляемых по месту жительства. Внесения в налоговые декларации общества по налогу на добавленную стоимость заведомо ложных сведений исключено от уплаты налога на добавленную стоимость за четвёртый квартал 2012 г. и 2013 г. в особо крупном размере — в целом почти на 41 миллион рублей. За преступление, инкриминируемое директором, предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до шести лет. Прокуратура КБР

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

У АЛИХАНА МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

«Алихан Розиков был командиром нашего отряда в течение четырёх лет, и в том, что мы выигрывали в этот период районные и республиканские соревнования по военно-прикладным видам спорта, большая его заслуга. Алихана всегда отличали высокая ответственность и дисциплинированность, он умел повести за собой товарищей и мобилизовать на достижение результата»...»



Сейчас Алихан учится в филиале Военной академии ракетных войск стратегического назначения имени Петра Великого в подмосковном Серпухове. С ним мы встретились, когда он приезжал в родной город на каникулы. С детства мечтал стать военным, чтобы защищать Родину, и ещё хотел достичь каких-то высот в спорте, поделился Алихан. Занимался греко-римской борьбой, выигрывал районные юношеские соревнования, но не более того. В общем, в спорте не преуспел. Решил целенаправленно готовиться к продолжению образования в военном вузе, меня зачислили в школьный отряд юнармейцев. Он к тому времени хорошо зарекомендовал себя как в нашем районе, так и в республике. Когда другие отдалы, мы ездили на учебные сборы, упорно тренировались. Всегда стремились к тому, чтобы не снимать планку, и победа в соревнованиях была за нами.

После года обучения в военной академии Розиков участвовал в учебно-боевых смотрах по стреловой подготовке и стрельбе в академии ракетных войск стратегического назначения. В первый год учёбы успешно сдал зачёты по стреловой подготовке и стрельбе – дала о себе знать хорошая подготовка в школе. Очень благодарен Махти Исмаиловичу, он занимался с нами допланированием и стрельбой в военное и направил на правильный путь. После года обучения в военной академии Розиков участвовал в учебно-боевых смотрах по стреловой подготовке и стрельбе в академии ракетных войск стратегического назначения. В первый год учёбы успешно сдал зачёты по стреловой подготовке и стрельбе – дала о себе знать хорошая подготовка в школе. Очень благодарен Махти Исмаиловичу, он занимался с нами допланированием и стрельбой в военное и направил на правильный путь.

МЧС, есть в их числе ребята из Тырныауза. Встретившись на Красной площади, мы общались, делились планами. Приехав в Тырныауз, Розиков осуществил ещё одну свою давнюю мечту – поднялся на вершину Эльбруса. Ещё в школе я занимался туризмом и альпинизмом, участвовал в республиканских соревнованиях. Поэтому альпинистские навыки у меня были. Понувшая, что уже готов к восхождению, взял необходимое альпинистское снаряжение и отправился в Приэльбрусье. Два дня проходил акклиматизацию, совершал тренировочные подъёмы, а на третий, в два часа ночи, от «Приюта-11» отправился на вершину. Первое время держался за группу альпинистов, но решил, что она движется медленно и обошёл её. Мы пожелали друг другу удачи, она действительно сопутствовала нам. Погода стояла ясная, безветренная, и это подняло настроение. Не скоропорой было тяжело, на седельные даже немного задыхался, но всё перенёс себя. На вершину вышел в семь утра и оказался там впервые в тот день, а следом поднялась группа восходителей. Не описать словами всё увиденное – передо мной был весь Кавказский хребет, а облака лежали вдалеке внизу. Минут двадцать пробыл на вершине, установил там флаги Российской Федерации и ракетных войск стратегического назначения, сделал снимки, отснял видео и отправился вниз. Блестящий от восхождения много, хочу на следующий год ещё раз подняться на Эльбрус, но уже с друзьями.

Алихан и его сверстники-четверокурсники с началом нового учебного года будут не только пополнять свои знания, но и в качестве младших командиров помогать в обучении военному делу ребят из нового набора. Он надеется, что учился в престижном военном вузе и получил возможность стать участниками главного праздника страны. Кабардино-Балкарию представляли на параде около тридцати выходцев из Кабардино-Балкарии, которые сейчас проходят обучение в военных учебных заведениях, а также в

в этом году у курсанта произошло событие, которое останется в памяти на всю жизнь, – он стал участником Парада Победы на Красной площади в Москве. Конечно, пришлось попотеть во время подготовки, – говорит Алихан. Стреловой занимались с полгода, оттачивали шут и взаимодействие до мельчайших тонкостей. Вместе со мной учатся двое ребят из нашей республики – Артем Котлов из Нальчика и Аслан Болотоков из Терека. Мы вместе участвовали в параде, всегда поддерживаем друг друга и гордим тем, что учился в престижном военном вузе и получили возможность стать участниками главного праздника страны. Кабардино-Балкарию представляли на параде около тридцати выходцев из Кабардино-Балкарии, которые сейчас проходят обучение в военных учебных заведениях, а также в

Алихан и его сверстники-четверокурсники с началом нового учебного года будут не только пополнять свои знания, но и в качестве младших командиров помогать в обучении военному делу ребят из нового набора. Он надеется, что учился в престижном военном вузе и получил возможность стать участниками главного праздника страны. Кабардино-Балкарию представляли на параде около тридцати выходцев из Кабардино-Балкарии, которые сейчас проходят обучение в военных учебных заведениях, а также в

Школу Алихан окончил на «хорошо», успешно сдал единый государственный экзамен. В отряде он возмужал и окреп, познал военное дело. Готовился к поступлению в вуз тщательно – дополнительно занимался по необходимым для продолжения образования предметам, улучшал физические кондиции. Хотел учиться в Рязанском высшем воздушно-десантном командном училище, – рассказывает Алихан, – но не получилось. Физпод-

готовку сдал на «отлично», а экзамен по профессиональному отбору провалил. В штабе училища мне предложили на выбор лёгкие, танковые и ракетные учебные заведения. Я предпочёл последнее и поступил в академию ракетных войск стратегического назначения. В первый год учёбы успешно сдал зачёты по стреловой подготовке и стрельбе – дала о себе знать хорошая подготовка в школе. Очень благодарен Махти Исмаиловичу, он занимался с нами допланированием и стрельбой в военное и направил на правильный путь. После года обучения в военной академии Розиков участвовал в учебно-боевых смотрах по стреловой подготовке и стрельбе в академии ракетных войск стратегического назначения. В первый год учёбы успешно сдал зачёты по стреловой подготовке и стрельбе – дала о себе знать хорошая подготовка в школе. Очень благодарен Махти Исмаиловичу, он занимался с нами допланированием и стрельбой в военное и направил на правильный путь.

Алихан и его сверстники-четверокурсники с началом нового учебного года будут не только пополнять свои знания, но и в качестве младших командиров помогать в обучении военному делу ребят из нового набора. Он надеется, что учился в престижном военном вузе и получил возможность стать участниками главного праздника страны. Кабардино-Балкарию представляли на параде около тридцати выходцев из Кабардино-Балкарии, которые сейчас проходят обучение в военных учебных заведениях, а также в

СПОРТ

В Лескенском районе стартовали МАЛЫЕ КАВКАЗСКИЕ ИГРЫ

В селении Аргудан Лескенского района прошёл отборочный тур Малых Кавказских игр, в котором приняли участие жители старше 17 лет. Около 150 спортсменов из селений Лескенского района соревновались в одиннадцати видах спорта.



Зажигательным выступлением приветствовали участников соревнования юные танцоры народного ансамбля песни и танца «Урж». Под гимн России были подняты флаги Российской Федерации и Кабардино-Балкарии. В программу состязания включены армспорт, перетягивание каната, борьба на поясах, лазание по канату, перенос тяжести на дистанцию, поднятие тяжести, силовое троеборье, мини-футбол, передвижение на ходулях,

прыжковое двоеборье, эстафета. Первое место заняла команда селения Хатуей, второе – Уржу, третье – Аргудана. По итогам муниципального этапа игр сформирована сборная команда Лескенского района, которая примет участие в соревнованиях республиканского назначения. Пресс-служба местной администрации Лескенского муниципального района

ВЫРАЖАЕМ ИСКРЕННЮЮ БЛАГОДАРНОСТЬ персоналу отделения травматологии и ортопедии РКБ в лице заведующего Алимой Зейтуновичей Мокаева, лечащего врача Хадисы Хачимовичи Тлепшева, которые лечили маму Марию Ильиничну Артамонову. Это прекрасные врачи, знающие своё дело, и высококвалифицированные специалисты, люди с добрым сердцем, болеющие за своих пациентов. Также благодарим среднюю и младшую медперсонал. Желаем успехов всем сотрудникам отделения в их нелёгком, но благородном труде. Низкий поклон. Семья Артамоновых и Сулеменовых

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кокарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-65-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86; ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-20-88, 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Кокарева – довузничная подготовка; О. Накова – редактор по выпуску; Р. Максидова, О. Абанокоева – корректоры; Тираж – 4100 экз. Заказ – №1093. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Выезд подписки на дом по графику – 18.00. Подписки фактически – 21 00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

ЛЕТО-2016

Полезные видеоролики

Каникулы в разгаре, и нельзя забывать о том, что дети большую часть времени проводят самостоятельно.



Именно поэтому сотрудники МО МВД России «Прохладненский» совместно с членами общественного совета при отделе, художественным редактором информационно-аналитической газеты «Вести Прохладный» Андреем Клей и инспекторами по делам несовершеннолетних отдела и линейного отдела полиции на станции «Прохладная» решили провести профилактические беседы с подростками. Встреча состоялась во дворе многоквартирных домов Прохладного. На импровизированном экране ребята посмотрели видеоролики, рассказывающие о правилах поведения на водоёмах, в лесу, правилах дорожного движения, перехода железнодорожных переходов и поведения при пожаре. Инспекторы вместе с детьми прошли безопасный маршрут от дома до школы. Мы рады, если сегодняшняя встреча принесёт пользу подросткам, заставит их задуматься о безопасности в быту и на улице, – подчеркнул Андрей Клей. Пресс-служба МВД по КБР

Воспоминаний хватит надолго

Как сообщили в пресс-службе МВД по КБР, отряд профильной смены «Лидер» закончился. С первых дней пребывания детей в лагере сотрудникам полиции и жителям стало понятно, что профилактическая работа и организация отдыха для детей будет не простой.

Благодаря правильному индивидуальному подходу сотрудников полиции УМВД России по Нальчику – инспектор ПДН капитана полиции Ахмеда Тхагалегова и участни-

вого уполномоченного полиции старшего лейтенанта полиции Раида Гелеева, вожатым – студентом четвёртого курса института истории филологии и средств массовой информации КБГУ Дианы Тхагужоковой и Лиланы Камергеровой профилактическая работа сложилась успешно. Ребята к концу смены не хотели прощаться, просили родителей оставить их в лагере ещё на одну смену. Самым сложным было расположить к себе подростков, которые не хотели принимать режим оздоровительного лагеря как обязательное действие, рассказывать о своих проблемах и личных переживаниях. Но со временем сотрудники полиции и вожатые стали для них и друзьями, и наставни-

цами. Дети делились своими переживаниями, просили совета и с удовольствием участвовали во всех проводимых мероприятиях – спортивных и музыкальных. За время отдыха ребята узнали столько полезного и интересного, что им ещё надолго хватит воспоминаний о лете в лагере. Организаторы профильной смены очень надеются, что подростки приобретут новые жизненные приоритеты и захотят стать лидерами во всем. Илана КОГОТКИЖЕВА

Организаторы профильной смены очень надеются, что подростки приобретут новые жизненные приоритеты и захотят стать лидерами во всем. Илана КОГОТКИЖЕВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Нетрезвый водитель насмерть сбил семилетнего мальчика

30 июля в 8 часов 50 минут 82-летний водитель ГАЗ-31029 в Невском районе при повороте не предоставил преимущество в движении ГАЗ-2705. В результате столкновения водитель первого ГАЗа госпитализирован. В два часа дня 68-летний водитель ГАЗ-24 на автодороге Малка – Ингушка не предоставил преимущество в движении автомашине «Киа Сонярис». В результате столкновения водитель ГАЗа и его пассажирка от полученных травм скончались на месте аварии, четверо пассажиров из обеих машин доставлены в больницу, водителю иномарки назначено амбулаторное лечение.

В 9 часов 40 минут 75-летний мужчина (не имеющий водительского удостоверения), управляя мотоциклом СМЗ СЗД «Инвалика», на перекрестке улиц Красная – Ахметова в Нарткале не предоставил преимущество в движении автомашине «Джили-Энграунд». В результате столкновения пострадал водитель мотоцикла. Он был доставлен в больницу, где спустя пять часов, не приходя в сознание, скончался. По факту происшествия возбуждено уголовное дело,



позже было установлено, что водитель находился в состоянии опьянения. В настоящее время мужчина задержан и находится в изоляторе временного содержания. По факту происшествия возбуждено уголовное дело, водителю грозит лишение свободы на срок от двух до семи лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет. Ирина ШКЕЖЕВА

Объявления: Ремонт и реставрация мягкой мебели, Экскурсии, Летняя школа, Ярмарка Башкирского мёда!